
 
 
 
  

Svar på fråga 2014/15:136 av Roger Haddad (FP) Polisens register 
 
Roger Haddad har mot bakgrund av vad som framkommit vid Säkerhets- 
och integritetsskyddsnämndens (SIN) senaste granskningar av person-
uppgiftsbehandlingen i kriminalunderrättelseverksamhet vid polismyn-
digheterna i Västra Götaland och Östergötland län frågat mig vilka lag-
stiftningsåtgärder jag avser att vidta för att förhindra att myndigheter 
använder sina verktyg på ett olagligt sätt.  
 
SIN:s granskning av polismyndigheterna i Västra Götaland och Öster-
götland län har visat på olika brister i personuppgiftsbehandlingen i 
polismyndigheternas kriminalunderrättelseverksamhet. Jag ser allvarligt 
på den kritik som nämnden har riktat mot polismyndigheterna, inte 
minst med tanke på de ytterligare uppgifter om register som har fram-
kommit de senaste dagarna. 
  
En ny polisdatalag som reglerar polisens personuppgiftsbehandling i den 
brottsbekämpande verksamheten trädde i kraft 2012. Lagen ska dels 
värna skyddet för den personliga integriteten vid behandling av 
personuppgifter hos polisen, dels möjliggöra för polisen att behandla 
personuppgifter på ett ändamålsenligt sätt. Datainspektionen har länge 
haft tillsyn över polisens personuppgiftsbehandling. I samband med att 
den nya polisdatalagen trädde i kraft stärktes tillsynen genom att även 
SIN fick tillsynsansvar över polisens personuppgiftsbehandling. De 
senaste granskningarna visar att det finns en väl fungerande tillsyn, men 
pekar också på det angelägna i att polisen vidtar åtgärder för säkerställa 
att regelverket inom kriminalunderrättelseverksamhet efterlevs.  
 
Polisen har arbetat med att på olika sätt anpassa verksamheten till de 
krav som den nya polisdatalagen ställer. Det pågår ett arbete med att på 
olika sätt anpassa polismyndigheternas kriminalunderrättelseverksamhet 
till de krav som polisdatalagen ställer, bl.a. genom introduktionen och 
vidareutvecklingen av en ny it-plattform. Detta framgår även av SIN:s 
uttalanden. Även om det är förståeligt att det tar tid för ny lagstiftning 
att få genomslag i en stor organisation måste polisen nu säkerställa att 
personuppgiftsbehandlingen sker i enlighet med gällande lagstiftning. 
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Detta blir en viktig uppgift för den nya Polismyndigheten som inleder 
sin verksamhet den 1 januari 2015.  
 
Polismyndigheten ska i februari 2015 redovisa vilka åtgärder som har 
vidtagits för att säkerställa att regelverket inom kriminalunderrättelse-
verksamhet efterlevs. I uppdraget ingår också att redovisa vilka åtgärder 
som har vidtagits för att säkerställa att det inom denna verksamhet finns 
erforderliga riktlinjer och rutiner för behandling av personuppgifter. Jag 
följer hur myndigheten arbetar med integritetsskyddsaspekterna och 
kommer efter redovisningen av uppdraget att ta ställning till om några 
ytterligare åtgärder behöver vidtas.  
 
Stockholm den 22 december 2014 
 
 
Anders Ygeman 
 


